

# 接过亡夫配钥匙摊, 一干就是9年

老奶奶说,自己不缺吃不愁穿,这样做完全是为了纪念老伴

“镇江奶奶你真牛!”7月26日,有网友发帖称,在镇江七里甸附近,有一个配钥匙的摊位,后面坐着一位满头白发的老奶奶,老人家名叫曹秀英,今年77岁,没有退休工资,每天靠配钥匙维持生计,这个手艺自老伴去世后就由她接下来,一直做到现在。不少网友被曹秀英自力更生的精神感动,纷纷回帖赞扬。记者前天采访得知,老人家做这一行已经9年了,不光是为了自力更生,更是为了纪念已经过世的丈夫。 王兴福 孔旺财 林清智



丈夫去世不久,曹秀英就用延续这些工具“生命”的方式纪念他 林清智 摄

在七里甸社区城南映象小区入口附近,有一家面包店,店门口摆着一张桌子,桌子上放着一台两用锁匙复制机,前面摆着一个铁板,上面写着“换锅底、配钥匙、立等可取”,它们的主人曹秀英白发苍苍,独自坐在这个简易摊点后面。

曹秀英告诉记者,她11岁丧母,12岁丧父,19岁时经人介绍,和大她5岁、家境同样贫寒的蒋长县(音)结婚,两人相濡以沫近半个世纪。

“我丈夫对我好得不得了,只有我伤他,他从来不伤我。”回想起和丈夫在一起的日子,曹秀英脸露微笑,记者从她的描述中得知,蒋长县脾气很好,平时省吃俭用,和曹秀英在一起生活的数十年间,从未打过她,也从未骂过她。

9年前,蒋长县因病去世,曹秀英很难过,丈夫走后她一个人在家感到很寂寞,非常想念丈夫,当年就拿起丈夫留下的行当,继承了丈夫的事业——配钥匙。

曹秀英告诉记者,丈夫以前是农民,49岁才转行帮人配钥匙、换锅底,这一干就是20年,她跟在丈夫身边耳濡目染,自己学会了这门手艺。

对于曹秀英摆摊配钥匙的做法,她的两个儿子很反对,曹秀英说,她现在和大儿子住,两个儿子都很孝顺,对她很好,她配钥匙并不是因为生活没有着落,况且现在配钥匙的生意日渐冷清,有时一天赚不到10块钱,“他们不要我做,可我要硬是要出来做,我放不下丈夫的这门

手艺。”

去年以前,曹秀英在七里甸营房街租房摆摊,现年55岁的戴女士是当地一家面包店店主,她被曹秀英的精神感动,让曹秀英在店门口免费摆摊,因为店铺拆迁,去年戴女士的店铺搬到了城南映象小区附近,曹秀英也跟了过来,她每天从居住地乔家门坐公交车到七里甸社区摆摊,风雨无阻。

“一般配钥匙的都是男的,她作为一个女的,年纪还这么大,非常不容易。”近日,七里甸社区居民孔先生到曹秀英那配钥匙时,对曹秀英提出了这个疑问,当他得知曹秀英的故事时感慨不已,“因为爱情,她接过丈夫的行当,这一干就是9年,让人有种莫名的感动。”

## 《妈妈患白血病,10岁女儿捐髓救母》后续报道

### 妈妈出院回家,女儿当起“保姆”

去年11月,家住海门市滨江街道的王贤被查出患急性髓细胞白血病,但整个中华骨髓库都没有合适配型。今年5月,她年仅10岁的女儿黄晓,忍着连成人都难以承受的疼痛,捐出骨髓“反哺”母亲。(现代快报2014年7月6日报道)在闯过了三次难关后,王贤日前出院回到家中,懂事的黄晓一路相伴,现在俨然成了母亲的“小保姆”。

“她接受骨髓移植后有3次大的反应,第一次是5月30日下午出舱后,浑身发抖,人非常难受,医生说是因为缺钾;第二次是出舱后第二周遭遇巨细胞病毒,更糟的是病菌居然耐药,换了一种药仍不理想;第三次是7月13日拉肚子,对她而言这是非常危险的。”王贤的丈夫黄培超说,病痛的折磨让王贤心情不怎么好,在此期间幸亏有乖巧女儿的安慰鼓励。

就在黄培超介绍妻子病情的当口,穿着一身素净衣裙的黄晓跑下楼来,用小手拽着奶奶,说:“妈妈饿了,要吃饭了。”在这个定时“小闹钟”的提醒下,小姑娘的爷爷起身去准备午饭。家人笑着介绍说,王贤7月21日回到海门后,黄晓便成了母亲的“小保姆”,跑前跑后帮妈妈整理行李,对各种细节都一一照顾周全,就连王贤平时用的碗筷,她都时时刻刻注意着消毒。

在家休养的这些天里,王贤曾经发过烧,幸而不久后便恢复了正常体温,目前其病情已基本稳定。

王贤一家人的遭遇也引起了社会的广泛关注,近日,海门慈善基金会将市县两级两万元慈善救助金和一台壁挂式电视送了过来,也帮这个家庭稍稍减轻了负担。

郁兰春 顾熠 严君臣

## 扬州

### 羡慕同学有钱,她介绍好友卖淫 被判刑二年,罚金三千元

去年6月28日到7月8日,短短10天内,扬州市江都区未满18岁的女孩桃桃通过微信聊天等方式,先后7次介绍同学、好友卖淫。案发后,当事人悉数被抓。昨天,现代快报记者从江都法院获悉,因桃桃未满18周岁,加上她在归案后有悔过情节,最终以介绍卖淫罪获缓刑,其他涉案人员也悉数受到处理。据了解,案发时,桃桃正在一所大专院校读书,学的是幼师专业。

桃桃老家在江都区农村。去年6月份,桃桃刚满16周岁,在一所大专院校读书。桃桃性格开朗,在学校里交了不少朋友,小红就是其中之一。让桃桃羡慕的是,小红身上总有花不完的钱。一个偶然的机,桃桃随小红一起外出吃饭,意外发现,小红的钱都是卖淫赚来的。开始桃桃还有些惊讶,但后来

竟也冒出这样的念头。

去年6月28日,桃桃通过微信以1000元的价格,将好友小花介绍给一名男子卖淫,同一天,她又通过微信将另一名好友以2000元的价格介绍卖淫。之后10天里,她介绍好友卖淫7次,获得介绍费3900元。

此后没多久便东窗事发,桃桃也被抓获归案。法院判处桃桃有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金人民币三千元。

据了解,按照相关法律规定,尽管案发时桃桃尚未满18周岁,但已经达到刑法惩处年龄,不过其时桃桃正在一所大专院校上学,学的是幼师专业,这也是法院对其轻判的一个原因。目前,桃桃正在其所在社区接受矫正。

(文中当事人均为化名) 杨奎 郝洪伟 宋体佳

## 店门口拍个照,城管凭啥抢手机

市民:我招你惹你了? 城管:你贴着我们脸拍!

昨天,泰州市姜堰区市民孙剑向现代快报反映,7月28日早晨,他在饭店吃早饭时给儿子拍照片,被附近的城管队员“误认为”在拍他们执法,随后手机被抢走。双方发生了半小时左右的争执,在派出所做笔录时,孙剑的妻子晕倒住进了医院。

昨天,姜堰区城管局局长曹圣基表示,在当时的情况下,大家都有了情绪,执法过程中存在欠妥、欠冷静的地方,但肯定不存在打人的情况。 尹有文

### 市民反映

#### 吃早饭时拍照,手机被城管抢走

据孙剑介绍,当天上午8点半,他和7岁的儿子到城区幸福北路的姜堰早茶店吃早饭,儿子说给妈妈带碗面条,要先拍张照片传给妈妈看看。拍完之后,孙剑对儿子说再拍张全照。

孙剑走到店外面,让儿子摆好了姿势。“突然听到一声大喝:把那个光头按住,抢了他的手机,他在拍我们。”孙剑说,他剃的是光头,还没有反应过来,四五个穿城管制服的人就围上来按住他,把手机抢走了。孙剑的妻子听说丈夫手机被抢,匆匆赶到现场,双方发生了纠缠。随后,姜堰区公安局城中派出所赶到,将双方带到派出所。在做笔录过程中,孙剑的妻子昏倒在地,被送往医院救治。医院入院记录写的是,

初步诊断创伤性癫痫。

### 目击者说法

#### 推搡是有的,但没看见城管打人

姜堰市民何先生(化姓)的店就在事发的早餐店附近,他告诉现代快报记者,“没有看到城管打人,但推搡是有的,我们要讲实话。”

何先生说,当天上午,店门口来了很多城管队员,对出室经营的情况进行整治。听到动静,他出门一看,几名城管队员正掰开一个“光头”的手,把手机抢了下来。

“当时人很多,推推搡搡的,‘光头’的老婆躺在地上。”何先生说,“我看到一个人对着‘光头’拍了一下,让他不要闹,只有这一个动作。”

何先生说,当时“光头”怎么拍照的他没看到,但看到城管抢手机了。

昨天下午,现代快报记者走访了早餐店周边多位市民,多人表示,当时的确发生了一些拉扯,但没有看到城管打人。

### 城管队长回应

#### 他用手机对着我们脸拍

“事发前一天,我们对马场路户外广告牌进行了整治,孙剑的广告公司也在整治之列。他虽配合,但说了些不三不四的话。”姜堰区城管局行政执法大队副队长吴进说,28日上午,他们到幸福北路整治,发现姜堰早茶店的煤气桶放在门外,队员在整治时,孙剑拿手机对着城管队员的脸。

“很近,一个一个地拍。”吴进拿着手机比画了一下,手机距脸不到10厘米,“拍的时候还骂人,骂一些难听的话。”

“我让把手机拿过来。”吴进提供了双方发生冲突之后,一名城管队员拍摄的视频,画面中,孙剑和妻子拽住一名城管队员喊“把手机还给我”,城管队员的衣服被扯开。

对此说法,孙剑予以否认,“我根本没有贴着他们拍,手机里根本没有他的照片,他是怀疑我在拍他们。”他说,城管队员没有打人。

姜堰区城管局局长曹圣基表示,在当时的情况下,大家都有了情绪,城管队员执法过程中存在欠妥、欠冷静的地方,但肯定不存在打人的情况。

### 警方表态

#### 够不上立案标准,只能进行协调

昨天下午,城中派出所相关负责人告诉记者,对于拍照的缘起,双方各执一词,孙剑说给儿子拍照片,城管讲对着他们脸拍摄,事后孙剑手机里的照片都已经删除,谁也无法搞清楚。派出所也问过饭店,但饭店称不知道。

这位负责人介绍,警方对事件进行了调查,发现够不上立案标准,并且查证后,没有发现城管有动手打人的行为,所以只能协调处理。

昨天下午,在派出所调解室里,派出所、城管局和孙剑的家人坐到一起进行商谈,但现场气氛比较紧张,协调并没有结果。

目前,此事还在进一步处理之中。

## 盐城

### 听说能挣千万,他加盟“连锁经营” 交了六七万入股金,公司却人去楼空

交纳69800元入股费,再拉29个人入股,就能获得1040万元的巨款,事实真的是那样吗?近日,盐城建湖市民张先生到县公安局报案,说他加盟外地一家“连锁经营”公司后被骗了六七万元。警方调查得知,这是典型的传销行为。

据张先生介绍,被人忽悠加盟后,他享受到了公司投资理财“单独辅导”的贵宾会员待遇,授课人高调声称该公司系连锁经营机构,参与投资的是国家重点工程,专做“资本运作”的事,项目可以享受国家种种优惠政策。

在听了一个星期的课后,张先生他们被要求交纳69800元入股费,然后拉29个人入股,就能获得1040万元的巨款。一心想发财的张先生原以为这家公司有着国字号的背景,便放手参与公司财富投资,还极力劝说亲戚朋友加入。可就在最近,在当地警方的打击下,该公司已人去楼空。

建湖警方提醒,广大群众不应盲目去相信所谓的快速致富、集资分红的发财谎言,遇到此类连锁经营公司,要积极向警方举报线索。 何伟 朱丽华 姜振军